
Πρώτη Έκθεση Εσωτερικής Αξιολόγησης του Εκπαιδευτικού
Έργου της Σχολικής Μονάδας (έτος αναφοράς: 2020-2021)

 

Α. ΤΑΥΤΟΤΗΤΑ ΣΧΟΛΙΚΗΣ ΜΟΝΑΔΑΣ

Καταγράφονται συνοπτικά τα χαρακτηριστικά και οι ιδιαιτερότητες της σχολικής μονάδας, που κρίνονται
σημαντικά για την αποτύπωση της εικόνας του σχολείου

 

 

     Το Σχολείο μας αντιμετώπισε πολύ σοβαρά προβλήματα την σχολική χρονιά 2019-20.Ο σεισμός της 19ης
Ιουλίου που έπληξε, κυρίως τη Δυτική Αττική, άφησε τραυματικά τα ίχνη του πάνω του, με αποτέλεσμα να
καταστεί ακατάλληλο για την περαιτέρω ασφαλή λειτουργία του. Έτσι  μεταφερθήκαμε προσωρινά στο 4ο
Γυμνάσιο Αιγάλεω αλλά σε βάρδια απογευματινή-βραδινή με ωράριο λειτουργίας από τις 2.30 - 8.20 μμ.

Είναι  προφανή λοιπόν τα προβλήματα τα οποία ανέκυψαν από την αιφνίδια εξέλιξη του κτηριακού ζητήματος.

- Διαταράχτηκε δραματικά η κανονικότητα του μαθητικού πληθυσμού μας σε επίπεδο όχι μόνο μαθησιακό αλλά
και γενικότερης συμπεριφοράς. Συγκεκριμένα, η απογευματινή-βραδινή βάρδια ανατρέποντας το καθημερινό
πρόγραμμά τους, καθώς δεν μπορούσαν να συμπεριλάβουν τις πάγιες εξωσχολικές δραστηριότητές τους
(αθλητισμός,  ξένες γλώσσες, χόμπι, επικοινωνία με εργαζόμενους γονείς κλπ.) αποτέλεσε αιτία για πλημμελή
παρακολούθηση των μαθημάτων, έλλειψη μαθησιακής επιμέλειας, ένταση και εκνευρισμό γενικά, όσο οι μήνες
κυλούσαν και οι έκτακτες συνθήκες λειτουργίας της σχολικής μας μονάδας έτειναν να παγιώνονται σε νέα,
ανεπιθύμητη  <κανονικότητα>…

- Ανατράπηκε δυσάρεστα το ωράριο εργασίας των διδασκόντων επιφέροντας ποικίλες και εύλογες
δυσλειτουργίες και στην προσωπική/ οικογενειακή τους καθημερινότητα.

   Το 2ο τετράμηνο 2020  μεταστεγαστήκαμε στο κτήριο επί της οδού Παπανικολή και Κουντουριώτου. Το κτήριο
όμως το οποίο μας φιλοξενεί  είναι μικρό για τις  λειτουργικές ανάγκες του σχολείου μας, το οποίο είχε μια
μακρά παράδοση σε δραστηριότητες  (θεατρικές παραστάσεις , αθλητικούς  αγώνες , προγράμματα
περιβαλλοντικά, Erasmus κλπ.) και σε εναλλακτικές μεθόδους μάθησης μέσω των εργαστηρίων (τεχνολογίας,
φυσικών επιστημών, πληροφορικής) και των  προγραμμάτων  παράλληλης στήριξης, των τμημάτων ένταξης
κ.λ.π.  Η στενότητα του χώρου εμποδίζει την λειτουργική επάρκεια ενός  σχολείου με  πληθυσμό  270 μαθητών,
ειδικά όταν υπάρχουν  διαχωριστικοί τοίχοι  από γυψοσανίδες, (οι οποίοι υψούμενοι διχοτόμησαν το χώρο
προκειμένου να δημιουργηθούν εκ του μη όντος οι αναγκαίες αίθουσες διδασκαλίας) με αποτέλεσμα την έλλειψη
ηχομόνωσης.

Ο  προαύλιος χώρος είναι πολύ μικρός, σύμφωνα με τις ισχύουσες προδιαγραφές, για τη μαθητική δύναμη του
σχολείου και απολύτως γυμνός από πράσινο στο οποίο θα μπορούσαν στα διαλείμματα  να καταφύγουν οι
μαθητές για να προστατευθούν από τον ήλιο . Δεν πληροί δε τις απαραίτητες προϋποθέσεις για την
πραγματοποίηση του μαθήματος της γυμναστικής, το οποίο γίνεται απαγορευτικό σε συνθήκες όχι μόνο βροχής,
αλλά και σχετικά υψηλής θερμοκρασίας, αφού δεν υπάρχει στέγαστρο.

Δεν υπάρχει  χώρος αποθήκευσης του αρχείου, των εποπτικών μέσων διδασκαλίας, των  εργασιών των παιδιών
και κάθε αναγκαίου σχολικού υλικού ούτε χώρος για δανειστική βιβλιοθήκη.

Αξίζει δε να επισημανθεί  ότι το γραφείο 35 διδασκόντων είναι ένας απίστευτα μικρός χώρος  στον οποίο δεν



υπάρχουν παρά  μόνο 5-6 γραφεία με 3 υπολογιστές και με συνθήκες συγχρωτισμού ανυπόφορες, ειδικά εν μέσω
πανδημίας. Πρόκειται για ένα χώρο στον οποίο και η στοιχειώδης ενημερωτική επικοινωνία με τους γονείς
καθίσταται αδύνατη εξαιτίας, κυριολεκτικά,  του αδιαχώρητου.

Αναλυτικά λοιπόν το σχολείο μας διαθέτει:

1)            12 αίθουσες διδασκαλίας

2)            Τμήμα ΄Ενταξης  (πολύ μικρός χώρος)

3)            Κυλικείο που έχει μισθωθεί από την Σχολική Επιτροπή του Δήμου Αιγάλεω, στις 14/10/2016  με
εννεαετή μίσθωση.

Δεν διαθέτει εργαστήρια Φυσικής-Χημείας, Τεχνολογίας , ούτε εργαστήριο πληροφορικής και  Γυμναστήριο.

Δεν υπάρχει επάρκεια εποπτικών μέσων διδασκαλίας λόγω περιορισμένου χώρου.

 

Β. ΣΥΝΟΛΙΚΗ ΑΠΟΤΙΜΗΣΗ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ ΤΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ

Παιδαγωγική και μαθησιακή λειτουργία

Θετικά σημεία

Το σχολείο εκπλήρωσε σε ικανοποιητικό βαθμό τους θεσμικά προβλεπόμενους στόχους του ωρολογίου
προγράμματος και του προγράμματος σπουδών σε μία δύσκολη περίοδο λόγω covid-19. Επίσης, υλοποίησε με
επιτυχία τους εκπαιδευτικούς στόχους που είχαν τεθεί στην αρχή της σχολικής χρονιάς. Aνταποκρίθηκε στις
προσδοκίες των εκπαιδευτικών και των γονέων για την πρόοδο των μαθητών στα μαθήματα. Τέλος,
αξιοποιήθηκαν οι νέες τεχνολογίες σε θέματα οργάνωσης, διοίκησης, προβολής και δημοσιότητας του σχολείου.

Σημεία προς βελτίωση

Προσδιορισμός του τρόπου οργάνωσης του αρχείου του σχολείου, δηλαδή
συγκέντρωση του εκπαιδευτικού υλικού ανά τάξη καθώς και δημιουργία
ατομικού φακέλου μαθητή (portfolio).

Διοικητική λειτουργία

Θετικά σημεία

Άριστες σχέσεις μεταξύ των εργαζομένων του σχολείου
Άριστες σχέσεις και τακτική και αμφίδρομη επικοινωνία με τους γονείς και
κηδεμόνες των μαθητών

Σημεία προς βελτίωση

Βελτίωση της υλικοτεχνικής υποδομής του σχολείου.



Δημιουργία εργαστηρίου πληροφορικής.

Δημιουργία χώρου για το αρχείο του σχολείου.

Επαγγελματική ανάπτυξη εκπαιδευτικών

Θετικά σημεία

To σχολείο  στο παρελθόν έχει προβεί στην υλοποίηση πρωτοβουλιών τόσο για καινοτόμα εκπαιδευτικά και
πολιτιστικά προγράμματα όσο και για ενδοσχολικές και εξωσχολικές αθλητικές δραστηριότητες. Οι στόχοι της
διαρκούς αναζήτησης αλλά και της υλοποίησης τέτοιου είδους δράσεων, δεν μπορεί παρά να απορρέουν από την
επικαιροποίηση του ρόλου του σχολείου σε μια κοινωνία σύγχρονη και συνάμα απαιτητική

Σημεία προς βελτίωση


